

संपादकीय

विज्ञान की बड़ी सफलता

नई तकनीक इमारतों या इंसानी बस्तियों पर बिजली गिरने से होने वाले नुकसान को रोकने में मददगार हो सकती है। इस प्रयोग को आसमान से गिरने वाली बिजली से बचाव की दिशा में एक बड़ी प्रगति समझा गया है।

भारत में हर साल सैकड़ों लोग बिजली गिरने से मर जाते हैं। पिछले साल आई अक्सरों के मुताबिक इस कारण नौ सौ से अधिक मौतें हुईं। अब वैज्ञानिकों का एक ऐसा प्रयोग सफल रहा है, जिससे ऐसी मौतों को रोकने की संभावना पैदा हुई है। स्विट्जरलैंड में एक प्रयोग करके वैज्ञानिकों ने गिरती बिजली का रास्ता मोड़ दिया। जाहिर है, यह तकनीक इमारतों या इंसानी बस्तियों पर बिजली गिरने से होने वाले नुकसान को रोकने में मददगार हो सकती है। इस प्रयोग को आसमान से गिरने वाली बिजली से बचाव की दिशा में एक बड़ी प्रगति समझा गया है। साल 1750 में वैज्ञानिक बेंजामिन फ्रैंकलिन ने अपना पतंग वाला मशहूर प्रयोग किया था, जिससे लाइटनिंग रॉड यानी बिजली गिरने से बचाने वाली छड़ बनाने में सफलता मिली थी। तब उन्होंने एक पतंग में चाबी बांधकर तूफान में उड़ाया था। वैज्ञानिकों ने उस खोज को बेहतर बनाने की दिशा में अब जाकर कुछ ठोस कदम बढ़ाए हैं।

लेजर की मदद से वैज्ञानिकों ने गिरती बिजली का रास्ता मोड़ने में कामयाबी हासिल की है। इसी हफ्ते उन्होंने इसका एलान किया। उन्होंने बताया कि उत्तर-पूर्वी स्विट्जरलैंड में माउंट सातिस की चोटी से उन्होंने आसमान की ओर लेजर फेंकी और गिरती बिजली को मोड़ दिया। वैज्ञानिकों ने कहा है कि इस तकनीक में और ज्यादा सुधार के बाद इसे अहम इमारतों की सुरक्षा में लगाया जा सकता है और बिजली गिरने से स्टेशनों, हवाई अड्डों, विंड फार्मों और ऐसी ही जरूरी इमारतों को नुकसान से बचाया जा सकता है। इसका फायदा ना सिर्फ भवनों को होगा बल्कि संचार साधनों और बिजली की लाइनों जैसी अहम सुविधाओं की सुरक्षा के साथ-साथ हर साल हजारों लोगों की जान भी बचाई जा सकेगी। कुदरती बिजली में बहुत अधिक वोल्टेज वाला इलेक्ट्रिक करंट होता है। यह जो बादल और धरती के बीच बहता है। अब वैज्ञानिकों ने कहा है कि बेहद तीक्ष्ण लेजर से इसके रास्ते में प्लाज्मा के लबे कायम बनाया जा सकता है। ये कॉलम इलेक्ट्रॉन, आवन और गर्म हवा के अणुओं से बनते हैं और आसमान से गिरने वाली बिजली की दिशा मोड़ देने में सक्षम होते हैं।

डब्ल्यूएफआई अध्यक्ष के खिलाफ आरोपों की जांच के लिए निगरानी समिति की अध्यक्ष होगी मेरीकॉम

नई दिल्ली। दिग्गज मुक्केबाज एमसी मेरीकॉम भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष बृज भूषण शरण सिंह के खिलाफ लगे यौन उत्पीड़न के आरोपों की जांच के लिए गठित पांच सदस्य निगरानी समिति की अध्यक्षता करेंगे। सरकार ने इस समिति की नियुक्ति की है जो अगले एक महीने तक डब्ल्यूएफआई के रोजमर्रा के काम को भी देखेगी। पैलन के अन्य सदस्यों में ओलंपिक पदक विजेता पहलवान योगेश्वर दत्त, पूर्व बेडमिंटन खिलाड़ी और मिशन ओलंपिक सेल की सदस्य तुषि मुरगुडे, टॉप के पूर्व सीईओ राजगोपालन और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) की पूर्व कार्यकारी निदेशक (टीम) राधिका श्रीमन् शामिल हैं।



रवि दहिया सहित देश के चोटी के पहलवानों के डब्ल्यूएफआई और शरण के खिलाफ तीन दिन तक चले धरने के बाद ठाकुर ने शनिवार को समिति गठित करने का फैसला किया था। शुक्रवार देर रात ठाकुर के साथ दूसरे दौर की मैराथन बैठक के बाद पहलवानों ने अपना धरना खत्म कर दिया था। ठाकुर ने कहा कि डब्ल्यूएफआई अध्यक्ष अपने कार्यों का निर्वहन नहीं करेंगे और डब्ल्यूएफआई के रोजमर्रा के कार्यों से दूर रहेंगे। डब्ल्यूएफआई के रोजमर्रा के कार्यों को निगरानी समिति पूर्व निर्धारित समय तक देखेगी और डब्ल्यूएफआई तथा उसके प्रमुख के खिलाफ गंभीर आरोपों की जांच भी करेगी। उन्होंने कहा कि निगरानी समिति की अध्यक्ष विश्व चैंपियन मेरीकॉम होंगी। उनके साथ योगेश्वर दत्त, एमओसी सदस्य और द्रोणाचार्य पुरस्कार विजेता तुषि मुरगुडे, टॉप के पूर्व सीईओ राजगोपालन और साई की पूर्व कार्यकारी निदेशक टीम उपस्थित अलकनंदा अशोक हैं।

श्रीमन् भी समिति का हिस्सा होंगे। खेल मंत्री ने कहा कि अगले एक महीने में यह समिति सभी हितधारकों से बात करके यौन उत्पीड़न और अन्य आरोपों की जांच करेगी और अपनी रिपोर्ट सौंपेगी। तब तक डब्ल्यूएफआई के रोजमर्रा के फैसले और कार्यों का निर्वहन भी यह समिति करेगी। मेरीकॉम और योगेश्वर डब्ल्यूएफआई के खिलाफ यौन उत्पीड़न और भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच के लिए भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) द्वारा गठित सात सदस्यीय समिति का भी हिस्सा है। आईओए के पैलन में मेरीकॉम और योगेश्वर के अलावा तीरंदाज डोला बनर्जी और भारतीय भारोत्तोलन महासंघ के अध्यक्ष और आईओए कोषाध्यक्ष सहदेव यादव भी शामिल हैं। समिति के अन्य सदस्य अधिवक्ता तालिश रे और श्लोक चंद्रा तथा आईओए की उपाध्यक्ष अलकनंदा अशोक हैं।

आयरलैंड टीम बांग्लादेश दौरे पर तीन साल में पहला टेस्ट खेलेगी

डबलिन। आयरलैंड टीम तीन साल में अपना पहला टेस्ट मैच खेलेगी, जब वह इस साल मार्च-अप्रैल में सात मैचों के बहु-प्रारूप दौरे के लिए बांग्लादेश का दौरा करेगी। इसकी पुष्टि सोमवार को की गई। यह टेस्ट चार से आठ अप्रैल तक ढाका के शेर-ए-बांग्ला नेशनल क्रिकेट स्टेडियम में खेला जाएगा। क्रिकेट आयरलैंड ने सूचित किया कि आयरलैंड के दौरे में वॉम-अप मैच (15 मार्च को), तीन एक दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय और उसके बाद तीन टी20 अंतर्राष्ट्रीय और टेस्ट मैच शामिल होंगे। क्रिकेट आयरलैंड ने अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर एक बयान में कहा, यह दोनों टीमों के बीच खेला जाने वाला पहला टेस्ट मैच होगा। पहली बहु-प्रारूप श्रृंखला दोनों टीमों के बीच बड़े स्तर पर खेला जाएगा। श्रृंखला के बारे में बात करते हुए, क्रिकेट आयरलैंड के उच्च-प्रदर्शन निदेशक रिचर्ड होल्ड्सवर्थ ने कहा, 2023 आयरिश क्रिकेट में एक



अविश्वसनीय रूप से व्यस्त वर्ष होने वाला है और हमें बांग्लादेश के इस दौरे की पुष्टि करने में खुशी हो रही है। जबकि यह पहला दौरा है अपनी तरह का जो हमने बारिश स्तर पर किया है। आयरलैंड वॉल्क्स ने 2021 की शुरुआत में बांग्लादेश का दौरा किया था। उस टीम में इस महीने जिम्बाब्वे में खेलने वाले मौजूदा बारिश टीम के 10 सदस्य थे। उन्होंने कहा, भविष्य के दौरों के कार्यक्रम के तहत हम एशिया में काफी क्रिकेट खेलेंगे, इसलिए ये मैच होगा। पहली बहु-प्रारूप श्रृंखला दोनों टीमों के बीच बड़े स्तर पर खेला जाएगा। श्रृंखला के बारे में बात करते हुए, क्रिकेट आयरलैंड के उच्च-प्रदर्शन निदेशक रिचर्ड होल्ड्सवर्थ ने कहा, 2023 आयरिश क्रिकेट में एक

ऑस्ट्रेलियन ओपन: रिबाकिना पहली बार सेमीफाइनल में

मेलबर्न। मौजूदा विम्बलडन चैंपियन एलेना रिबाकिना ने पूर्व मेजर विजेता लातविया की जेलेना ओस्तापेंको को मंगलवार को लगातार सेटों में हराकर पहली बार वर्ष के पहले ग्रैंड स्लैम ऑस्ट्रेलियन ओपन के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। 22वीं सीड कजाखस्तान की रिबाकिना ने 2017 की फ्रेंच ओपन चैंपियन ओस्तापेंको को एक घंटे 19 मिनट में 6-2, 6-4 से पराजित किया और मेलबर्न पार्क के अंतिम चार में पहुंचने वाली कजाखस्तान की पहली

महिला बन गयीं। ओस्तापेंको ने इससे पहले कजाख खिलाड़ी के खिलाफ करियर मुकाबलों में दबदबा बनाया था लेकिन मंगलवार को रिबाकिना ने अपनी लय कायम रखी। रिबाकिना ने दो दिन पहले विश्व की नंबर एक ईशा स्वीयाटेक को हराया था। रिबाकिना ने अपने तीसरे मैच अंक पर एस लगाते हुए जीत हासिल की। रिबाकिना का सेमीफाइनल में तीसरी सीड जेसिका पेगुला और दो बार की पूर्व चैंपियन विक्टोरिया अज़ारेका के बीच मुकाबले की विजेता से मुकाबला होगा।

स्मृति मंधाना, हरमनप्रीत के अर्धशतक; भारत ने वेस्टइंडीज को 56 रन से धोया

0-टी20 टीसीर। इस्ट लंदन (दक्षिण अफ्रीका),। स्मृति मंधाना और कसान हरमनप्रीत कौर के नाबाद अर्धशतकों की मदद से भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने टी20 श्रृंखला के पहले मैच में वेस्टइंडीज को 56 रन से हराया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी चुनने वाली भारतीय टीम ने 20 ओवर में दो विकेट पर 167 रन बनाये। जवाब में वेस्टइंडीज टीम चार विकेट पर 111 रन ही बना सकी। भारत के लिये सलामी बल्लेबाज यस्तिका भाटिया और मंधाना ने 33 रन की

साझेदारी की। भाटिया को आफ स्पिनर करिश्मा रामहाराक ने 18 के स्कोर पर आउट किया। वह ऊंचा शॉट खेलने के प्रयास में विकेटकीपर रशादा विलियम्स को कैच देकर लौटी। हरलीन देवोल ज्यदा देर टिक नहीं सकी और तेज गेंदबाज शनिका ब्रूस की गेंद पर पगबाधा आउट हो गई। दो विकेट 52 रन पर गिरने के बाद मंधाना और हरमनप्रीत ने पारी



को संभाला। पहले मैच में तबीयत खराब होने के कारण बाहर रही हरमनप्रीत ने 35 गेंद में आठ चौकों की मदद से 51 रन

बनाया मंधाना ने 51 गेंद में 74 रन बनाये। दोनों ने करीब 12 ओवर क्रीज पर डटे रहकर टीम को अच्छे स्कोर तक पहुंचाया। मंधाना ने अपनी पारी में दस चौके और एक छक्का जड़ा। गेंदबाजी में स्पिनर राधा यादव ने चार ओवर में सिर्फ दस रन देकर शोमाइन कैपबेल (47) का विकेट लिया। वेस्टइंडीज का स्कोर 4 विकेट पर 96 रन था जब सिर्फ 15 गेंद बाकी थी। दीप्ति शर्मा ने 24 रन देकर दो विकेट लिये।

मार्च 2024 तक इलेक्ट्रिक एक्टिवा पेश करने की योजना पर काम कर रही होंडा

नई दिल्ली। होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया ने आज बाजार में अपनी मशहूर स्कूटर Activa H-Smart को लॉन्च किया है। इस स्कूटर के लॉन्च के साथ ही कंपनी ने इलेक्ट्रिक एक्टिवा के लॉन्च की टाइमलाइन को भी साझा किया है। कंपनी के अध्यक्ष, एमडी और सीईओ अतुल अगोटा ने एक्टिवा एच-स्मार्ट के लॉन्च इवेंट में खुलासा किया है कि, होंडा मार्च 2024 तक अपना पहला इलेक्ट्रिक स्कूटर पेश करेगा। इवेंट के दौरान इलेक्ट्रिक वाहनों के बारे में कंपनी के प्लान के बारे में पूछने पर अतुल

अगोटा ने कहा कि, "कंपनी मार्च 2024 तक इलेक्ट्रिक स्कूटर को पेश करने की योजना पर काम कर रही है। ये नया इलेक्ट्रिक मॉडल मौजूदा Activa मॉडल पर ही बेस्ट होगा। खास बात ये है कि, ये फिक्सड बैटरी पैक के साथ बाजार में उतारा जाएगा, जिसकी टॉप स्पीड तकरीबन 50 किलोमीटर प्रतिघंटा होगी।" कंपनी एक्टिवा के बाद दूसरे इलेक्ट्रिक मॉडल को भी लॉन्च करने की योजना बना रही है। अतुल अगोटा ने बताया कि, "हम जापान में होंडा की बेहतरीन टीम के साथ अपने इलेक्ट्रिक दोपहिया वाहन को स्थानीय रूप से विकसित कर रहे हैं, और हमारा लक्ष्य अगले साल तक इलेक्ट्रिक स्कूटर को लॉन्च करना है - निश्चित रूप से वित्त वर्ष 2023-24 के भीतर हम अपने इलेक्ट्रिक स्कूटर को पेश कर सकेंगे।" एक्टिवा के बाद कंपनी एक और इलेक्ट्रिक स्कूटर को पेश करेगी, जो कि पूरी तरह से नए प्लेटफॉर्म पर बेस्ट होगा और इसे कंपनी स्वैपबल बैटरी पैक के साथ बाजार में उतारेगी।

लोकल कंपोनेंट्स पर फोकस: अगोटा ने कहा कि "होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया (HMSI) चीन से कंपोनेंट्स को लाकर



भारतीय बाजार में इलेक्ट्रिक वाहनों को पेश कर सकता था, लेकिन कंपनी ने खास तौर पर भारतीय बाजार को ध्यान में रखकर यहां के लिए इलेक्ट्रिक वाहन तैयार करने का विकल्प चुना है।"

टेक कंपनियों में नहीं थम रहा छंटनी का दौर, 2023 में नौकरी से निकाले जा रहे हैं कर्मचारी

नई दिल्ली। ग्लोबल अर्थव्यवस्था पर मंदी का खतरा मंडरा रहा है। दुनिया के बड़े अर्थशास्त्रियों की ओर से इस बात की लगातार आशंका जताई जा रही है। इसने दुनिया की बड़ी कंपनियों को चिंता में डाल दिया है जिस कारण बड़ी कंपनियां अधिक बोझ कम करने के लिए छंटनी का सहारा ले रही हैं। छंटनी करने वाली कंपनियों में माइक्रोसॉफ्ट, ट्विटर, मेटा, गूगल जैसी बड़ी कंपनियों का नाम शामिल है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, अब तक बड़ी टेक कंपनियों की ओर से 1.50 लाख कर्मचारी निकाले जा चुके हैं। 2023 में जारी छंटनी का दौर- टेक सेक्टर से छंटनी की शुरुआत एलन मस्क की ओर से ट्विटर के अधिग्रहण के बाद नवंबर में हुई थी। इस दौरान ट्विटर की ओर से करीब 3,700 कर्मचारियों को नौकरी से निकाला गया था। वहीं, अब तक अमेज़न 18,000, गूगल 12,000, मेटा 11,000, माइक्रोसॉफ्ट, एचपी 6,000 और सेल्सफोर्स 8,000 कर्मचारियों की छंटनी कर चुके हैं। कर्मजोग मांग- महंगाई बढ़ने के कारण लोगों के पास पहले के



मुकाबले खर्च करने के लिए कम पैसा बचा है। इस कारण लोग काफी संभलकर खर्च कर रहे हैं और मांग में कमी देखी जा रही है। 2022 में यूके, यूएस, जापान और यूरोप में महंगाई कई सालों के उच्चतम स्तर पर पहुंच गई थी। ब्याज दरों में बढ़ोतरी- महंगाई को कम करने के लिए दुनिया के केंद्रीय बैंकों की ओर से ब्याज दरों में इजाफा किया गया था। इस कारण ब्याज दरें काफी बढ़ रही हैं। कंपनियों पर लोन का बोझ पहले के मुकाबले काफी अधिक बढ़ गया है। निवेशकों का दबाव- कंपनियों की ओर से कर्मचारियों को नौकरी से निकालने से बड़ा कारण निवेशकों का दबाव है। रॉयटर्स के मुताबिक, गूगल की ओर से छंटनी का बड़ा कारण निवेशकों दबाव ही था। इस कारण कंपनी को लागत कम करने के लिए कई प्रोजेक्ट्स को भी बंद कर दिया गया है।

आज का राशिफल

मेघ : आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आज घर से बाहर बड़ों का आशीर्वाद लेकर निकलें इससे आपको धन लाभ हो सकता है। अपने जीवन-साथी के साथ प्यार, अपमान और स्नेह महसूस करें। वृष : किसी पुराने दोस्त से मुलाकात आपका मन खुश कर देगी। तंग आर्थिक हालात के चलते कोई अहम काम बीच में अटक सकता है। प्लानिंग और पछावणे में वक़्त बर्बाद न करें, बल्कि जिन्दगी से सीखने की कोशिश करें। मिथुन : आज के मनोरंजन में बाहर की गतिविधियों और खेल-कूद को शामिल किया जाना चाहिए। आत्मिक मुनाफ़े या सुझावों के जरिए आर्थिक हालात सुदृढ़ होंगे। आपकी भरपूर ऊर्जा और जबरदस्त उत्साह सकारात्मक परिणाम लाएंगे व घरेलू तनाव दूर करने में मददगार रहेगा। कर्क : आज आपके अपना धन खर्च करने की जरूरत नहीं पड़ेगी क्योंकि घर का कोई बड़ा आज आपके धन दे सकता है। दोस्त और जीवनसाथी आपके लिए सुख और खुशी लेकर आएंगे। सिंह : आप अपने काम पर एकदम बरकरार रखने में दिक्कत महसूस करेंगे। जीवनसाथी का भरपूर सहयोग मिलेगा। आपके पिता की कोई सलाह आज कार्यक्षेत्र में आपके धन लाभ का सकती है, कुल मिलाकर फ़ायदेमंद दिन है। कन्या : आज का दिन अच्छा है, आज के दिन अपने लिए समय निकालें और अपनी कमियां और खूबियों पर गौर फर्माएं। आपकी ओर से समर्पण दिल और बाहदुरी का जज़्बा आपके जीवन-साथी को खुशों दे सकता है। तुला : आज आपको किसी अज्ञात स्रोत से पैसा प्राप्त हो सकता है जिससे आपकी कई आर्थिक परेशानियां दूर हो जाएंगी। ऐसे लोगों से जुड़ने से बचें जो आपकी प्रतिष्ठा को आघात पहुंचा सकते हैं। आर्थिक पक्ष के मजबूत होने की पूरी संभावना है। वृश्चिक : आज आप नए विचारों से परिपूर्ण रहेंगे और आप जिन कामों को करने के लिए चुंगेंगे, वे आपको उम्मीद से ज्यादा फ़ायदा देंगे। आज आपके द्वारा धन को बचाने के प्रयास असफल हो सकते हैं। धन : आज खुद को उत्साही बनाए रखने के लिए अपनी कल्पनाओं में कोई खूबसूरत और शानदार तस्वीर बनाएं। दिन की शुरुआत भले ही अच्छी हो लेकिन शाम के वक्त किसी वजह से आपका धन खर्च हो सकता है। मकर : आज धन लाभ होने की संभावना तो बन रही है लेकिन ऐसा हो सकता है कि अपने गुस्सेल स्वभाव के कारण आप पैसा कमाने में सक्षम न हो पाएं। दूसरों को प्रभावित करने की आपकी क्षमता आपको कई सकारात्मक चीज़ें दिलाएगी। कुंभ : आज आपका दिन बेहतर रहेगा। निराशावादी रवैये से बचें क्योंकि यह आपकी संभावनाओं को कम कर देगा। आर्थिक पक्ष के मजबूत होने की पूरी संभावना है। मीन : जो लोग लघु उद्योग करते हैं उन्हें आज के दिन अपने किसी करीबी की कोई सलाह मिल सकती है जिससे उन्हें आर्थिक लाभ होने की संभावना है। कोई चिट्ठी या ई-मेल पूरे परिवार के लिए अच्छी खबर लाएगी।

एक-दूजे के हुए अथिया-राहुल, सुनील शेटी ने किया कंफर्म

बॉलीवुड एक्ट्रेस अथिया शेटी और भारतीय क्रिकेट टीम के खिलाड़ी केएल राहुल की शादी हो गई है। इस बात की जानकारी खुद एक्टर सुनील शेटी ने दी। शादी के बाद सुनील शेटी पैपराजी से मिलने के लिए वेडिंग वेन्यू से बाहर निकले और सबको मिटाई बांटी। इसके साथ ही सुनील शेटी ने बताया कि अथिया और केएल राहुल की शादी हो चुकी है। सोशल मीडिया पर सुनील शेटी का यह वीडियो तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में सुनील शेटी ने शादी की बात को कंफर्म करते हुए कहा, अभी फेरे भी



हो गए हैं और शादी भी हो गई है तो ऑफिशियली अब मैं फादर इन लॉ भी बन चुका हूं। सुनील शेटी के इस वीडियो पर फैंस कमेंट कर एक्टर को ढेरों बधाइयां दे रहे हैं। सुनील शेटी के इस वीडियो पर फैंस जमकर रिएक्ट कर रहे हैं और

बी-टाउन के इस नए कपल को शादी की बधाइयां दे रहे हैं। एक यूजर ने कमेंट करते हुए लिखा, सुनील शेटी जी आपकी बेटी और दामाद की जिंदगी हमेशा खुशियों से भरी रहे तो वहीं एक दूसरे यूजर ने लिखा, नए जोड़े को शादी की ढेरों शुभकामनाएं। बता दें कि अथिया और केएल राहुल की शादी सुनील शेटी के खंडाला वाले फॉर्म हाउस में हुई है। इस शादी को बेहद ही प्राइवेट रखा गया था और इसमें केवल 100 मेहमानों को ही इनवाइट किया गया था।

सबसे बड़ी एक्शन-एंटरटेनर फिल्म 'बड़े मियां छोटे मियां' की शूटिंग मुंबई में हुई शुरू

पूजा एंटरटेनमेंट की आने वाली जबरदस्त एक्शन एंटरटेनर 'बड़े मियां छोटे मियां' को लेकर काफी चर्चा है। फिल्म बॉलीवुड के दो सबसे बड़े एक्शन हीरोज, अक्षय कुमार और टाइगर श्रॉफ को एक साथ लाती है, एक ऐसा कॉम्बिनेशन जो निश्चित रूप से दर्शकों को खुश कर देगा। पूर्वराज सुकुमान भी इस फिल्म का हिस्सा हैं और एक पावरफुल विलेन के रूप में अपने अभिनय कौशल को सामने लाते हैं। अली अब्बास



जफ़र द्वारा निर्देशित की जाने वाली फिल्म को बड़े पैमाने पर सेट किया गया है, जिसमें पहले कभी नहीं देखा गया एक्शन सेट, दुनिया भर से ब्रू, स्पेशलाइज्ड टेक्नोलॉजी और इक्विपमेंट्स हैं।

बनाएं स्वादिष्ट केसर भात

कुछ ही दिनों में बसंत पंचमी का त्योहार आने वाला है। इस दिन मां सरस्वती की पूजा की जाती है। साथ ही इस दिन पीले कपड़े पहनने का भी महत्व है। पीले कपड़ों के साथ ही इस दिन पीले चावल बनाने का भी चलन है। आप इस आसान रेसिपी से इस दिन के लिए केसर भात बना सकते हैं।



**सामग्री :**  
एक कप भीगे बासमती चावल  
एक चम्मच देसी घी  
10-12 किशमिश  
7-8 काजू  
स्वादानुसार शक्कर  
आधा चम्मच इलायची पाउडर  
केसर के रेशे

अब एक कुकर या कढ़ाई में घी गर्म करें और इसमें किशमिश-काजू डालकर भुनें। ड्राई फ्रूट्स भुनने के बाद इसे अलग रख दें और इसी घी में चावल को भी भुन लें। चावल भुनने के बाद अब इसमें पानी डालें और साथ ही केसर वाला पानी भी डाल दें। अब स्वादानुसार शक्कर डालकर चावल को अच्छी तरह पकने दें। जब चावल अच्छे से पक जाए तो इसमें इलायची पाउडर डालें। अंत में इसे किशमिश, काजू और केसर से गार्निश कर गार्मागंम सर्व करें।

शब्द सामर्थ्य- 332

**बाएं से दाएं**  
1. अभिमान, चमंड, अनुमान 4. मार डाला हुआ, धायल किया 21. संसार, दुनिया, जग 14. हुजूर, जनाब, सम्मान सूचक एक शब्द (उ.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, अधिकार बाला, अधिकारी 8. आग की लपट, ज्वाला 23. ईमानवाला 17. अनुत्ता, बांका, अनुपम, छेला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी की ऐसी बही जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13.

**शब्द सामर्थ्य क्रमांक 321 का हल**

1	3	4	5	6	7
2	6	7	8	9	
10					
11	12	13	14		
15	16			17	
18		19			
20		21			
22			23		
24			25		

**स्मृ ति पा व क वे ल**  
र ज नी च र ट्टू  
मु स्का न न म की न  
सा र स ट ख ना  
फि अ जा य व रा जा  
र च ना थाल य  
धि र्थ स मा ज  
उ प कृ त आ वा ज  
ल्लू त व ल रा म

सू-दोक्- 332

9	1	6	2	7
3				
6			9	
7	8	5	1	3
8		9	6	2
3			2	6
6	7	3		4
4		1	7	8

**नियम**  
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनाया है।  
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।  
3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, काल और शॉड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

2	6	3	9	8	7	1	5	4
8	5	1	3	2	4	6	7	9
9	4	7	1	5	6	8	2	3
3	9	8	6	7	1	5	4	2
6	1	2	5	4	3	9	8	7
5	7	4	8	9	2	3	1	6
1	2	6	7	3	5	4	9	8
4	8	5	2	6	9	7	3	1
7	3	9	4	1	8	2	6	5